

市委常委会召开会议
学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 研究部署相关工作 吴新明主持

本报讯 (记者朱文君)昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,学习贯彻李强总理在江苏调研时的讲话精神,认真贯彻落实省委书记许昆林专题调研长江经济带高质量发展时的讲话要求,研究市委巡察相关工作。市委书记吴新明主持并讲话。

会议认真学习习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,指出,全市各级党组织和党员领导干部要认真学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,把违规吃喝集中整治与群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来,狠刹隐形变异“四风”问题,深入推进风腐同查同治,切实推

动作风建设常态化长效化。压紧压实管党治党的责任链条,持续营造严的氛围,树立正的风气。

会议认真学习习近平总书记出席第二届中国—中亚峰会上的重要讲话精神和会见新加坡总理黄循财时的重要讲话精神,指出,要立足南通经济基础和发展优势,主动服务国家总体外交大局,深度融入高质量共建“一带一路”,持续拓展同中亚五国和新加坡等东南亚国家的经贸合作和人文交流,塑造更高水平开放型经济新优势。

会议认真学习习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信以及给西藏林芝嘎拉村全体村民的重要回信精神,指出,要扎实做好新时代党的青年工作,引导广大青年挺膺担当、争先作为,做有理

想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。持续做强“通红石榴”南通民族工作品牌,深化与民族地区的对口协作支援,不断浓厚中华民族一家亲的氛围。

会议强调,要深入学习贯彻李强总理在江苏调研时讲话精神,坚定信心、凝心聚力,锚定目标不动摇,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,大力提振消费,精准有效帮扶企业发展,抓好高校毕业生等重点群体就业,守牢安全发展底线,推动经济运行持续向好。坚持创新驱动发展,加强科创平台载体建设,推动科技创新和产业创新深度融合,服务全省加快打造发展新质生产力的重要阵地。

会议强调,要认真贯彻落实省领导调研时的讲话要求,持续巩固沿江化工整治、“十年禁渔”、江海生态廊道建设等成果,坚定推进绿色低碳转型,守好出江入海生态屏障。联动落实好长江经济带、长三角一体化发展等多重国家战略,务实谋划、积极推进共建长江口产业创新绿色发展协同区,稳步推进过江通道、内河航道等关键性基础设施建设,持续加强与上海、苏南和长江中上游地区协同发展。积极服务长江、大运河两大国家文化公园建设,促进生态与文旅体商融合发展。

会议听取了十三届市委第十一轮巡察和2025年第一次巡察整改专项督查情况汇报,指出,要一着不让做深做实整改“后半篇文章”,坚持标本兼治、举一反三,建立健全治根本、管长远的制度体系,努力以高质量巡察保障高质量发展。

“AI赋能千行百业——走进智能装备商会”专场举行
推动科技创新和产业创新深度融合
以人工智能赋能“南通造”

本报讯 (记者李彤)2日,“AI赋能千行百业——走进智能装备商会”专场举行,深入贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会和中央政治局第二十次集体学习时关于人工智能的重要讲话精神,面对面了解智能装备领域企业诉求,加快推动人工智能与实体经济深度融合,聚力共建面向科技前沿的现代工业名城。市委副书记、市长张彤出席活动,并为全市智能装备产业首席顾问颁发聘书。

中天科技、元始智能从供需两侧介绍人工智能在制造领域的典型应用及成效。国盛智科、神通阀门、振康焊机、如通石油机械、力量钢球、政田重工、远中电机等商会企业代表和南通理工学院负责人围绕推动人工智能技

术转化运用、做强做优高端装备产业,谈体会、提建议、讲诉求。大家一致看好南通人工智能发展前景,表示将积极抢抓机遇,运用新技术、开拓新场景、探寻新模式,合力构筑AI赋能南通智造的产业生态。针对企业提出的科技、税收、上市、培训赋能等方面政策诉求,市相关部门逐一解答回应,有的当即给出方案,有的与企业共同探寻路径,有的带回去再作深入研究,以同题共答凝聚发展合力。

张彤认真听取发言,详细记录诉求,不时就一些观点和问题,与企业家深入讨论。她说,当前我市正加快建设面向科技前沿的现代工业名城,期待大家聚焦制造强市,赋能传统产业焕新升级,助力海洋产业发展壮大,嵌

农业农村部副部长张兴旺来通调研

高质量推进高标准农田建设
为农业现代化提供有力支撑

本报讯 (记者朱文君)2日,农业农村部副部长张兴旺来通出席全国农田建设现场会并调研高标准农田建设、土壤普查等工作。市委书记吴新明,市委副书记、政法委书记沈雷参加相关活动。

通州区高标准农田万亩示范方内,秧苗青翠、白鹭低飞,通过十多年的建设,这里已成为地平整、田成方、路相通、林成网、沟相连、渠通畅的优质粮油种植基地。近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深入践行“藏粮于地、藏粮于技”战略,创新方式方法,优化工作模

式,探索出一条具有南通特色的整区域推进高标准农田建设新路径,先后三次获省政府督查奖励。2023年,我市成功获批全国整区域推进高标准农田建设试点,截至目前,全市累计建成高标准农田489万亩,占耕地面积的83%。

张兴旺走进田间察看水稻长势、农田基础设施等,详细了解高标准农田建设、资金保障、管理维护等情况,对南通高位统筹、创新机制破解“钱从哪里来、农田怎么建、建后如何管”三大难题的做法表示肯定,要求相关部门总结经验、做好宣传推广。

(下转 A2 版)

吴新明主持召开书记专题会
听取十三届市委第十一轮巡察及2025年度第一次巡察整改专项督查情况汇报

本报讯 (通讯员施伟泮)昨天,市委书记、市委巡察工作领导小组组长吴新明主持召开书记专题会,学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,听取十三届市委第十一轮巡察及2025年度第一次巡察整改专项督查情况汇报,研究巡察整改和成果运用,部署下阶段市委巡察重点工作。

市委副书记、市长张彤,市委常委、组织部部长倪春青,市委常委、市纪委书记、市监委主任汤军参加会议。

根据市委统一安排,2025年3月至5月,十三届市委第十一轮巡察对9个市级机关部门党组织开展了常规巡察,同步延伸巡察相关部门派出机构党组织;5月至6月,对市委第五轮巡察的10个市属国有企业党组织、省委第三轮巡察期间联动巡察的5个部门(单位)党组织开展了巡察整改专项督查。

会议指出,本轮巡察和整改专项督查全面贯彻党中央巡视工作方针,紧扣全市中心大局,紧盯被巡察党组织核心职能,深入发现问题,精准反映问题,有力推动问题解决,充分彰显了政治监督的震慑力、穿透力和推动力,为我市各项事业高质量发展提供了坚强保障。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神特别是关于巡视工作的重要指示精神,全面从严治党整改责任,动真碰硬深化标本兼治,充分释放一严到底、寸步不让的强烈信号,努力以整改高质量保证巡察高质量、以巡察高质量助推发展高质量。要一着不让拧紧责任链条,巡察部门坚持一针见血指出问题,原原本本反馈问题,严格督促被巡察党组织扛牢主体责任、“一把手”履行第一责任人责任、班子成员落实“一岗双责”,扎实推动巡察反馈问题改彻底、改到位。要动真碰硬抓好问题整改,指导帮助被巡察党组织严格对照反馈意见,建立问题清单、任务清单、责任清单,逐一对账销号,特别对共性突出问题,要深入开展集中整治,专项整治,举一反三堵塞制度漏洞,努力实现以巡促改、以巡促建、以巡促治;纪检监察部门要高效处置巡察移交问题线索,以铁腕纠偏彰显利剑高悬、震慑常在。要立足全局强化成果运用,督促被巡察单位自觉把巡察整改与收官“十四五”、谋划“十五五”结合起来,与深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,切实在全面整改中理清思路、提高效能,真正让巡察整改成效充分体现在推动中心工作、促进事业发展上。

上半年南通空港口岸
出入境流量稳步攀升
航班880余架次 人员6.1万余人次

本报讯 (记者彭军君 通讯员程楠)2日晚10时许,由日本大阪飞抵南通的ZH692次航班平稳降落兴东国际机场,南通出入境边防检查站高效完成入境验放,为108名旅客快速办理了入境通关手续。今年上半年,南通出入境边防检查站共查验出入境航班880余架次、出入境人员6.1万余人次,同比分别增长57.2%和18.6%。

为应对口岸客流攀升,外籍旅客增多等变化,南通出入境边防检查站密切监测口岸流量变化,及时开足查验通道,提前发布节假日客流高峰“两公布一提示”,稳妥做好通关高峰

期客流疏导,全力确保出入境旅客通关安全顺畅有序。据统计,今年上半年南通空港口岸出入境人员中,中国籍旅客达到5万人次,占总人数的82.3%。外国籍出入境旅客3000余人次,其中外国籍入境旅客1400余人次,免签入境旅客占比33.7%。

暑期到来,“家庭亲子游”“团队研学游”人数明显增加,南通出入境边防检查站温馨提示广大出入境旅客,通关过程中如遇困难,可随时拨打国家移民管理机构12367服务热线或向现场执勤的移民管理警察寻求帮助。

第六届濠滨书市启动暨“漫读通城”活动发布
文化惠民,打造“江海乐读游”

本报讯 (见习记者邢知洁)江风携书香,盛夏启新章。昨天,第十五届江苏书展开幕,我市同步举行第六届濠滨书市启动仪式暨“漫读通城”发布活动。本届书市以“书香南通·阅读之美”为主题,为市民创造具有创新特色的阅读体验。此次活动将持续至7月7日,时间每天10:00至21:30。

书市期间,“你阅我买”借阅零等待服务、主展场14家参展单位与8个县(市、区)12家实体书店全面联动、书香直播间持续放送名家讲坛,用“新服务”让阅读零门槛。书市特设江海文化系列丛书展区,发起绿书签集章行动,名家签售、绘本剧场、民谣诗会等30余场活动,以“趣体验”打

卡“江海乐读游”。此外,12万元电子书券和3万元纸质书券、苏超球迷特惠活动、考生优惠活动等,让阅读福利飞入寻常百姓家。

当天,“漫读通城”主题活动同步启动。未来半年,南通将全面推进“读城”行动,持续擦亮“漫读通城”阅读活动品牌,通过“行走+阅读”的创新形式,聚焦“阅江·寻脉”“读海·拾韵”“品城·焕新”三大主题线路,打造全民参与的文化共享平台,推动文化资源向消费场景转化。

活动由市委宣传部、市新闻出版局主办,崇川区委宣传部、南通市图书馆、凤凰新华南通分公司、南通凤凰广场承办。

铭记历史 缅怀先烈

抗日英烈许子和:

侠义柔肠勇护乡里

A8

聚焦筑峰强链
打造现代工业名城

本报讯 (记者黄海)昨天,记者驱车沿启东海工船舶工业园长江岸线一路往东,一艘艘建造中的海工装备摆开“巨人阵”:东方宏华承接的国家重点科研装备科考船准备开工建设,振华重工2条3万方耙吸式挖泥船正在加快建设,启东中远海运海工新型FPSO即将交付……据了解,“天鲲号”“新海豹”轮等近百个首艘、首台、首制海工装备产品从这里扬帆起航。

近年来,启东深入实施创新驱动发展战略,积极参与共建长江口产业创新绿色发展协同区,通过政策扶持、产学研合作和重点产业培育,形成了以海工装备、生物医药、半导体等高新技术产业为重心的创新驱动发展模式。

6月4日,由上海埃森氢科流体机械有限公司AXXEN投资建设的油气装备与船舶海洋工程项目正式签约,我市海工船舶产业链再添“硬核拼

图”。该项目计划总投资3000万美元,达产后预计年销售10亿元以上。AXXEN是一家技术领先的创新型公司,总部位于上海,致力于为国内外油气田企业提供往复式压缩机、离心式压缩机、螺杆式压缩机、天然气发动机组。

上海是我国海洋工程装备科研创新前沿阵地。得益于长三角一体化发展的深入推进,“总部在上海,生产在启

东”,在紧靠上海的启东海工船舶工业园内这种模式变得十分常见,进而创新协同的“长三角故事”愈发精彩。早在2023年,启东(上海)协同创新中心在上海张江科学城核心地带“开张营业”,致力于集聚沪启两地科创和产业资源,建立研发、孵化、前窗在上海,生产、转化、后台在启东的区域创新共同体,这是启东在上海打造的一块科创“飞地”。(下转 A2 版)

主管、主办:中共南通市委 出版:南通日报社 国内统一刊号:CN32-0025 邮发代号:27-19 图文投稿信箱:ntrbj@163.com 编辑:陈璟(电话:68218882) 美编:邵云飞 组版:瞿晓东 校对:陈彻